



昨日上午,第五届全球跨境电子商务大会在郑州开幕 郑报全媒体记者 周甬 图

第五届全球跨境电子商务大会开幕

现场签约50个项目,签约额186亿元

本报讯(河南日报记者孙静 郭北晨)5月10日,第五届全球跨境电子商务大会在郑州开幕。多国政要、国际组织负责人、跨境电商领域专家学者和阿里巴巴等企业代表共1200余人参加开幕式,围绕跨境电商创新与合作、如何更好运用跨境电商模式促进全球贸易开展等问题进行探讨交流。

阿根廷总统阿尔韦托·费尔南德斯,白俄罗斯第一副总理尼古拉·斯诺普科夫,比利时副首相兼经济部长皮埃尔·伊夫·德马涅,联合国南南合作办公室代主任阿德尔·阿卜杜拉蒂夫,肯尼亚执政党总书记、内阁内务部部长图朱,世界贸易组织服务贸易与投资司司长柴小林分别在开幕式上作视频致辞。全球首席执行官发展大会联合主席、中国与全球化智库主席、全球跨境电商大会主席龙永图,上海合作组织秘书长弗拉基米尔·诺罗夫等出席开幕式并致辞。

省委常委、郑州市委书记徐立毅出席并致辞,副省长何金平主持开幕式。

大会宣布,国务院已于5月8日同意在河南省开展

跨境电商零售进口药品试点,试点期为自批复之日起三年。这是河南开展跨境电商的又一重大创新成果。50个重大项目在开幕式结束后进行集中签约,合作内容涉及跨境园区建设、国际物流、跨境采购、人才培养等,签约额186亿元。

全球跨境电子商务大会对我省朝着“买全球卖全球”目标迈进、打造“网上丝绸之路”和内陆开放高地建设、促进跨境电商交流合作和探索贸易新规则等意义重大。自2017年起,每年在郑州举办一届。本届大会由省商务厅、郑州市政府、中国国际电子商务中心、中国服务贸易协会、商务部国际贸易经济合作研究院联合主办。此次大会将对创新国际经贸合作方式、促进国际贸易尽快恢复、深化E贸易规则创新等起到积极促进作用。

开幕式结束后,大会还举行了跨境电商高峰论坛。



扫码看
视频新闻

徐立毅会见第五届跨境电商大会嘉宾 发挥优势 建好平台 深化合作 推动开放经济不断开创新局面

本报讯(河南日报记者陈辉 郑报全媒体记者王莹)连日来,省委常委、市委书记徐立毅分别会见来郑参加第五届全球跨境电子商务大会的阿根廷驻华大使牛望道一行和海内外知名跨境电商企业嘉宾。

在10日会见牛望道一行时,徐立毅指出,郑州是河南省省会,地理位置居中、交通区位优势,是中国重要的交通枢纽、制造业基地、内陆地区开放门户,经济发展态势强劲,跨境电商优势突出。党中央、国务院对河南和郑州的发展高度重视,黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区崛起等国家战略在这里叠加,赋予了河南、郑州发展更大的责任使命。郑州与阿根廷经济互补性强、产业契合度高,郑州愿与阿根廷有关方面进一步加强交流合作,探索建立更

加紧密的长效沟通机制,努力成为中阿交流合作的重要基地。

牛望道表示,阿根廷一直把河南、郑州作为加强与中阿经贸合作的重要区域,希望进一步加强双方合作规划,建立工作沟通机制,促进双方共同发展,为打造人类命运共同体作出积极贡献。

省外办主任付静,市领导牛卫国、吴福民参加会见。

在9日会见海内外知名跨境电商企业嘉宾时,徐立毅代表省委、省政府向各位嘉宾的到来表示欢迎。他说,河南是中国的人口大省、农业大省、文化大省、经济大省。近年来,河南深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,在黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区崛起战略指引下,经济结构加快调整,科技创新蓬勃发展,对外开

放取得重要成果,经济社会朝着高质量发展方向持续迈进。作为省会城市,郑州依托自身区位、枢纽、资源、市场等优势,高水平扩大对外开放,形成了智能终端产业、跨境电商、“四条丝路”、开放体系等优势。下一步,郑州将加快推进跨境电商发展与国际消费中心建设,推动开放经济不断开创新局面。欢迎各类企业在中原和郑州投资兴业,为经济社会发展增动力添活力。河南、郑州将积极搭建好平台、提供好服务,努力实现与企业的共赢发展。

苏宁集团副总裁王长林,浙江盘石集团党委书记、董事局主席田宁等企业家纷纷表示,河南、郑州发展优势明显、发展前景广阔,将进一步加快现有项目建设进度,积极谋划布局数字经济等新产业、新业态,为中原更加出彩贡献力量。